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В своей работе я обобщаю неравенство, предоставленное 
на всероссийской математической олимпиаде в 2000 году.

В данной работе приводится доказательство следующего 
неравенства:

§ 1.  Доказательство частного случая
Докажем частный случай неравенства n=2, k=1.
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Учитывая, что , [ ]0; 1 ,a b ∈  неравенство (2) доказано.

(1)

(2)
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§ 2. Доказательство обобщения для n.
В этой части мы обобщим неравенство (2) для Nn∈ .

Введём обозначения .c

i ia x=  
В книге [2, стр. 24] неравенство

где
2 10 ,..., , 1, 2nx x x n≤ ≤ ≥ предложено в виде задачи для самостоя-

тельного решения. Докажем неравенство (4) методом математи-
ческой индукции. При 2n =  неравенство доказано в §1. Пусть 
неравенство (4) справедливо. Докажем неравенство

Без уменьшения общности можно считать, что выполняются 
следующие соотношения:

Используя индукционное предположение, получим

Остаётся доказать неравенство
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Неравенство (6) примет вид

Для доказательства неравенства (7) рассмотрим функцию 
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Так как ( ) 0,f t ≥′′ то ( )f t′

 
не убывает на отрезке [0; ].u  

Поскольку ( ) ( ) 0f u f u′ = = , то ( ) 0f t ≤′ , ( )f t  не возрастает 

на отрезке [0; ]u
 
и ( ) 0f t ≥  

для всех [0; ].t u∈

Неравенство (3) справедливо.

§3. Доказательство обобщения для k.

Левая часть неравенства (8), доказанного в книге [3, стр. 17],

справедлива при любых 1, 0ik a> ≥ . Сделаем замену:

ia  на 
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Воспользуемся теперь неравенством (3), доказанным в §2.

              Отсюда следует, что

Неравенство (1) доказано.
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Вывод.

В работе доказано неравенство
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